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POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik naponta a délutáni órákban.

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon sz. 229)
Fiume, Oradinata del Sasse Bianco 3„ I. vm.
«Nyomda telefonaaáma (lapzárta előtt) 12.

Németország, Anglia, Amerika.
— A clevelandi Szabadiig cikke. —

í.'haj> Clark, a kongresszus képviselő- 
házának az elnöke s a legkiválóbb amerikai 
politikusok egyike, azt mondotta nemrég 
egy beszedőben: „Szeretnék összefogni min­
den jingot az. Egyesült Államokban, hogy 
hekvrgvthessvm őket az európai csatamezük 
sáncárkaiba...“ S ennek a kijelentésnek 
csodáin toskepen tapsolt az egész hallgató­
ság.

A „jingó" szónak nincs meg a magyar 
iordítása. Erőszakosságot, szélsőséget, ok­
talan harevágyat jelent; olyan embert, aki 
néhány hónappal ezelőtt mindenáron hábo­
rút akart Mexikóval, most pedig Németor­
szág ellen vinné hadba az Egyesült Álla­
mokat. A jingo lapok annyi jingót gyártot­
tak ebben az országiban, hogy ha a Champ 
Clark óhajtása beteljesülne, az eu-rópai 
harctér sáncárkaiban alig volna hely a ka­
tonák számára. És a jingo őrületben rend­
szer is van. Akadnak lapok, közöttük pél­
dán! a Leslie’s Illustrated Weekly is, ame- 
lvek olyan befejezett dolognak tekintik aa 
Egyesült Államok és Németország háború­
ját, hogy már nem is a háború eshetőségeit 
tárgyalják, hanem azokat a hasznokat, a 
melyekben az Egyesült Államoknak részt, 
volna a háború folytán.

Mi annyira igazat adunk Chap Clark­
nak, hogy az amerikai j ingókat nemcsak 
sáncárokba küldenénk, hanem olvan erő­
dök lie is. amelyeket osztáik-magyav Skoda 
ágyuk ostromolnak. Így talán mégis csak 
kiábrándulnának háborús őrületükből.
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Az amerikai nemzetnek sajátságos tu­
lajdonsága az, hogy könnyen lelkesedik, 
könnyen gvillői és könnyen feled.

Nines is egészen húsz esztendeje — ál­
lapítja meg F. F. Schroeder, a Fatherland 
hasábjain — a július 4-iki ünnepségeken 
minden szónok azokat a Minőket sorolta el, 
amelyeket Anglia követett el Amerika el­
len. Elmondották a népnek, hogy az 1812-iki 
forradalomban hogyan kergette rá Anglia 
a vad iudiánusokat tehetetlen nőkre és fér­
fiakra s hogyan pusztította el az amerikai 
kereskedelmet 1861—Gö-ben. Az Egyesült 
Államokat diszk mii tá;lt a Európa minden 
országában. Lincoln ÁbraJiámot emherbőr- 
be linjt vadállatnak tüntette fel, a vva- 
-liingtoni kormányra ráfogott mi mien Mint. 
■a nap alatt: a szövetségi hadsereget meg­
tette barbár hordának s nagy összegeket 
gyűjtöttek össze a félrevezetett angol nép 
körében, hogy enyhítsék azt a „barbár bá­
násmódot“, amelylrcn az unió a kon federal t 
11 a difi »gl yoka t részes iti.

Hasonlítsuk össze a polgárháború ide 
jébch angol sajtót a mai angol sajtóval (és 
amerikai szövetségeseivel) s azt lógjuk lát­
ni. lrogv akkor i- ugyanazokat a vadakat 
emelték az amerikai nemzet ellen, mint a 
milyenekkel most állnak elő a nemet nem­
zettel szemben. Példaképen idézzünk egy 
részt a Harper's Weekly 1862-ik évfolyamá­
ból!, a melynek (Ivembe r — < -i ki számában 
éles hangú támadás jelent meg az angol

kormány és különösen Lari Russel ango 
külügyminiszter ellen abból az alkalomból 
hogy az üreto és Alabama kalózimjókat az 
Vnio ellen, az Egyesült Államok tönkreté­
tele céljából felszerelték.

-Fari Russelnek nines egy nyilatkoza­
ta, amely ellenséges indulatot ne lehelne az 
Egyesült Államok ellen < annak állandó 
pusztulását ne óhajtaná. Ennek az ország­
nak a tönkretétele olyan kívánság, amely 
legközelebb lekszik az angol kormánv szi­
véhez.“

„Az európai udvarokból érkező távira­
tok ugyanazt a mesét mondják: az Vnio 
ügye kezdetben általában népszerű volt, de 
az angol sajtó hazugságai, amelyeket az an­
gol kormány tagjainak hivatalos és nem hi­
vatalos nyilatkozatai támogattak, fokozato­
san ellenséges hangulatot keltettek irán­
tunk és törekvéseinkkel szemben. Ha An 
glia nines, az európai közvélemény megma­
radt volna — ahol előbb volt. — a törvényes 
rendnek, törvényes kormánynak és szabad 
ságnak az oldalúm. Az elmúlt esztendő fo­
lyamán Anglia olyan magokat vetett el. 
amelynek az aratása valamikor rettentő ár­
ba fog kerülni“.

Ugyanaz a Harper's Weekly irta ezt,

Dicsőséggel harcoló flottánk ismét egy 
ragyogó haditettel gazdagította háborús 
krónikáját. Egyik tengeralattjárónk clsii- 
1 vesztette az olaszok 10.61 Ki tonnás „Amalfi" 
tipusíi cirkálóját. Az 1908-ban épült modern 
olasz csatahajó az északi Adriára merész 
kedett, Őrtál ló tengeralattjáróink egyike 
azonban idejekorán észrevette és a büszke 
olasz hadihajó rövid félóra alatt elsülvedt. 
Hétszáz főnyi legénységéből körüllieiül őt ni 
ember megmenekült, a többi a tenger hullá­
mai közt lelte halálát.

Az olasz flottát ugyancsak érzékeny 
veszteség érte az Amalfi elsül vesztésével, de 
a balsikerek egész sorozata kiséri az olasz 
hadsereg szárazföldi akcióit is. Elsőrendű 
csapataik alapos vereség után a most moz­
gósított erőket küldik a harcvonalba és mi 
>.em természetesebb, mint hogy derék védé­
se regünk véresen veri vissza ezeknek táma­
dásait is.

Oroszlengylországhan egyre nagyobb 
mérveket ölt a kraszniki csata. Repülőink 
jelentése szerint az oroszok hatalmas erő-
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amelyet nemrég a kongresszusban róttak 
meg egy rajza miatt, amely német kabinul 
ábrázol, amint egy belga család gyermekeit 
kardélre hányja.

Kétségtelen, hog\ az amerikai nép te 
kintélyes része félre van vezetve s efölött, 
nem is kell csodálkoznunk, ha amerikai 
lapokat olvasunk. A közvéleményt nogviá­
ban és egészében a sajtó irányítja, ez a 
sajtó pedig — tisztelet a kevés kivételnek 

vádat vádra halmozott Németország el­
len, képtelennél képtelenebb rágalmatikal 
izgatott ellene, de cáfolatról tudni nem akar. 
Vannak lapok, ilyen [Aidául a New-York 
Herald, amelyek már a hálioru elején kije­
lentették, hogy a német forrásból érkező 
drótnélküli táviratokat nem veszik figyelem­
be, süt az idézett lap nemrég nyíltan hir­
dette, hogy a „szövetségesek ügyét a ma­
gáévá tette", — tekintet nélkül persze az 
igazságra é-s az Egyesült-Államok erdőkéire. 
Száz és száz hasonló példát idézhetnénk, de 
ennyi éppen elég, hogy megértsük a New 
yorkból San-Franeisooig tomboló jiugoiz- 
must. S mi is attól tartunk, amitől a Har­
per's Weekly a polgárháború idején: ke­
serves aratása lesz a most elvetett magok­
nak.

Flottánk újabb nagy sikere.
Egy tengeralattjárónk elsiilyesztette a 10.600 ton­
nás „Hmalfi“ olasz cirkálót. - iS Visztulától ke­
letre egyre nagyobb mérveket ölt a csata. - Is­
mét visszavertük az olaszok összes támadásait.

.-i főcsapat okát vonultatnak fel előnyomuló 
seregünk ellen és ennek következtében .Jó­
zsef Emliiiánd főherceg jónak látta Érász­
aiktól északra elönyomult elöesajiatait a 
knisznik—bibliai országul mindkét oldalán 
húzódó dombokon levő főállásokba vissza­
vonni. Itt fogják bevárni az orosz ellentá­
madást és ez a Mackensen tábornagy főpa­
rancsnoksága alatt Mveendő időleges de­
fenzíva bizonyára lényegeden elősegíti majd 
operatív szándékaink megvalósitá-át.

A többi harctereken viszonylagos nyu­
galom uralkodik. Mai táviratainkat itt 
adjuk:

Orosz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, juh 9. (Hivatalos.) Orose- 

Lengyelországban, a Visztulától keletre a 
ban tovább tart. Az oroszok számos heves 
támadását véresen visszavertük. Ellenséges 
túlerő (dől. amely Luhlr fedezésén* harcim 
vetve ellentámadást ke. itt, csapataink a
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miiül kél oldalán a Knts/iiiktol északra 
emelkedő imi^ as hí tokra visszavonultuk. A 
Bug mentén és Kelel-Gulieiálrun az ál tahi 
nos helyzet változatlan. Az alsó Zlota-Upa 
mentén az elh'iiség előretöréseit visszautasí­
tottuk.

Hőfer altábornagy.

Ni; MET HIVATALOS JE LE.NT ES.
BERLIN. jul. 9. A nagy főhadiszállás 

jelenti: K v I e t i li a <1 s z i n t é r : Egy el­
lenséges támadást Jxow no irányúhan az oro­
szok súlyos veszteségei mellett visszaver 
tünk. Stegna falunál. Prasznisztól észak­
keletre néhány orosz árkot elfoglaltunk és 
meg is tartottunk. Az ellenség előretörései 
Strzegovo és Starosrebi tájékán ilaeionztól 
északkeletre és délnyugatra sikertelenek 
maradtak Az ellenség kísérletei, hogy a I)o- 
rowatkától keletre emelkedő, tegnap elfog 
Iáit kilenevenötös magaslatot kezünkből ki­
ragadja. meghiúsultak.

A legfőbb had vezetőség.

BERLIN, jul. 9. A nagy főhadiszállás 
jelenti: Délkeleti h a d s z i u t é r : A
Dnjeszter és a felső Visztula közt álló né­
met csapatok helyzete változatlan. A felső 
Visztulától nyugatra több ellenséges állást 

rohammal elfoglaltunk.
A legfőbb hadvezetőség

Olasz harctér.

VEZERKAIIVN K J ELENTÉSE.
BUDAPEST, jul. 8. (Hivatalos.) Görz 

vidékén az olaszok tegnap ismét egyes elő 
rét tréseket intéztek ellenünk. A görzi hidfő 
ellen mozgó népfelkelést is harcba küldtek. 
Csapataink az ellenség minden támadását, 
mint mindég, visszaverték. Az Isonzo kö­
zépső szakaszán és a Krn területen nyuga­
lom van. A karinthiai és tinoli határiéra 
létén csupán ágyuharc volt.

Tengeralattjáróink egyike 
július hetedikén reggel egy 
A ni a 1 f i-t i p u s u olasz páncélos 
cirkálót az északi Adrián meg­
torpedózott és elsül y esztett.

Hőfer altábornagy.

A STAMPA Jó TANÁCSAI.
HAM), jul. 9. A Stompa azt írja, 

hogy a szövetségesekre nézve hasznosabb 
volna, ha az olaszok Gallipolinal segítené­
nek nekik ahelyett, hogy Trentiuobau és 
Karmthiában erőltetnék kockázatos had­
műveleteiket, A szövetségesek ugyanis, kik 
már oly sok véres áldozatot hoztak a Dar- 

<1 a nej Iák megszerzéséért, súlyos vereséget 
szenvedtek Ariburmmál és csak az olaszok 
hathatós támogatásával számit hatnának si­
kerre, mert a törökök, noha ők i.s érzékeny 
veszteségeket szenvedtek, sokkal könnyeb­
ben képesek az elveszett emberanyagot pó­
tolni.

AZ OLASZ HAD VEZETŐSÉG MEG 
MINDIG NEM AD KI VKSZTESEG- 

LAJSTROMOT.
CHIASSO, jul. 9. Olaszországban egy­

re növekvő nyugtalansággal fogadják, hogy 
a vezérkar még mindig nem teszi közzé a 
veszteséglajstromokat. Magánjelentések sze 
rint óriási tömegekben érkeznek a sebesül­
tek Felsóolaszország valamennvj nagyobb 
városába.

Balkáni harciér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, jul. 9. (Hivatalos.) A Tre- 

binjétől keletre emelkedő határinagaslnton a 
július hetedikére virradó éjjelen a monte- 
negróiuk ellentámadása július hatodikán 
meghiúsult, az ellenség éjjel még egy előre­
törést kísérelt meg. amely azonban gyalog­
sági és tüzérségi tüzűnkben teljesen össze­
omlott. Most ott nyugalom van. A határ 
többi részén semmi jelentős esemény nem 
történt.

Hőfer altábornagy.

Francia-belga harctér.
NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jul. 9. A nagy főhadiszállás 
jelenti: Soucheztől nyugatra sikerült a fran­
ciáknak mintegy nyolcszáz méternyi szé­
lességben legelői levő árkunkba behatolni. 
Ellen támadásunkkal ismét elűztük őket. 
Az ellenség egy második támadása tüzérsé­
gi tüzűnkben összeomlott. Egy kis árokda 
rabért, amelyet a franciák még tartanak, 
kézi gránátokkal folyik a harc. Azokat az 
állásokat, amelyeket Apremonttól nyugatra 
elhódítottunk, az ellenség egész nap és egész 
éjjel támadta, de mindem eredmény nélkül. 
Az el fogottak száma három tisztre és több 
mint négyszáz emberre emelkedett. Az 
egész nyugati arc-vonalon élénk ágvuharc 
folyt.

A legfőbb hadvezetőség.
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AZ „AMALFI“ FÉLÓRA ALATT st* 

LYEDTEL.
CH1ASS0, jul. 3. Az „Amalfi“ eisii 

1 vesztése július 7-én röggel 7 órakor történt 
mintegy 30 kilométernyire az olasz partok! 
lól. A cirkáló rövid félóra alatt sülyedt e] 
az olasz flotta többi egységei nyomban sc- 
ffőségére sivt-tek és Velencéből két kórházi 
hajót küldtek a katasztrófa színhelyére \ 
mentések szép eredménnyel folytak, mert 
több mint 500 ember megmenekült.

híreit
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Az „Amalfl“ elslllyesztése.
OLASZORSZÁGNAK URALNIA KELL 

AZ EGÉSZ ADRIAT !“
< HIASSO, jul. 9. Az Avanti kommen­

tárjait az „Amalfi“ elsül vesztésére vonat­
kozólag a cenzúra törölte. A Corriere della 
Sera a legénység hősies viselkedésével vi­
gasztalja meg a közvéleményt. Azt Írja, 
hogy mialatt a hajó féloldalra dőlt, a kupi- 
t<ín\ a fedélzetre sorakoztatta a legénységet 
és az emberek lelkesen kiáltották: Éljen a 
kiiáU . Éljen Olaszország ! Tökéletes rend 
és fegyelem uralkodott a hajón az elsülve 
dés alkalmával és ennek .köszönhető, hogy 
majdnem az egész .legénységet sikerült meg­
menteni. Egyébként a hajó elsülyesztésén 
csodálkozni sem lehet Az Adria a mai ha­
dieszközök mellett, a drótnélküli távíró és 
i tengeralattjárók korszakában végkép 
megszűnt, tengernek lenni és nem egyéb egy 
nagyobb csatornánál. Ma már nincsenek tá­
volságok és ezért a meglepetések el nem 
kerülhetők. Azért háborúskodunk most, 
hogy az egész Adria a mi kikötőnk legyen. 
Partjainkon nincsenek tengerészeti tá­
maszpontjaink, az ellenséges partok ellen- 
!>en a legpompásabb haditengerészeti tá­
maszpontokkal bírnak ezernyi apró öbleik 
és szigeteik között. Ha azok a partok is a mi 
birtokunkba kerülnek, úgy majd megválto­
zik a helyzet. Le kell tehát győznünk Ausz­
triái és. Magyarországot, hogy elvegyük 
tőle ev 1 ;i fontos támaszpontokat.

•
Az .-iiuulfi, amelyet a róla elnevezett 

osztályhoz tartozó Pisa páncélos cirkálóval 
vg\ nf t 1 .Mi,-—8-han építettek, elsőrendű ha­
dihajója volt Olaszországnak. A hivatalos 
Kimutatásokban a következő adatokkal sze- 
re]H-l: Hosszúsága 130 m„ szélessége 21 m. 
mélysége i.8 m. Vizkiszoritása 10.600 tonna! 
G(«]K-itu‘k teljesítőképessége 20.812 lóerő, se

— Az uj képviselőtestületi választások,
Tegnap megjelent az uj képviselőtestületi 
választásokra vonatkozó hirdetmény, mely 
szerint a választások e hó 25-én lesznek. Á 
városi kerület részére 50 rendes és 10 pótta­
got- az a 1 községek részére ti rendes és 2 pót­
tagot kell választani. A választás 1921-ig 
szól és két szavazatszedő bizottság előtt 
történik. Az első szavazat szedő bizottság el­
nöke Schittar János, helyettese Deseppi 
Róbert, tagjai Klein 1). A., Mikóez Miksa t>s 
Ha,meri József. Ez.a bizottság a Via Ciot- 
tan levő városi fiúiskoláiban működik, A má­
sodik szavazatszedő bizottság elnöke Brass 
Hennáim, helyettese Padoani Ferenc, tagjai 
Battistieh Oszkár, Superina Antal és Tneh- 
tan István. Ez a bizottság a Via Edmotido 
de Amieisen levő városi leányiskolában mű­
ködik.

A magyarság körében igen erőteljes 
mozgalom indult meg, hogy a választási 
névjegyzékben több mint negyven százalé­
kot kitevő magyarság ugyanezen arányban 
nevezze meg jelöltjeit a képviselőtestület­
be. Ez a jogos kívánság, melynek alapján 
-- -4 tagja a képviselőtestületnek kerülne 
ki a magyarság sorából, csak bevezetője eg> 
széleskörű akciónak, mely a magyarság jo 
gainak a munieipális életben való fokozot­
tabb elismerését célozza.

— A polgármester felhívása. Oorossaez
1 erem- polgármester a közeledő rappresen- 

tanza-választasok alkalmából felhívást in­
téz í iume lakosságához. A kormán\' —- 
mondja a polgármester — azzal, hogy al- 
almat adott a rendes városi élet visszaál­

lítására, bebizonyította, hogy a város iránt 
bizalommal viseltetik és megcáfolta mind­
azokat a valótlanságokat, amelyeket e vá­
msunk egynémely megtévedt fia a külföl­
dön Fiúméra vonatkozólag terjesztett. Fel- 
íivja a lakosságot, hogy a magyar kormány 

bizalmára hasonlóval válaszoljon, amit az­
által tehet meg, ha a választásoknál egysé­
gességről és egyetértéséről tesz tanúságot.

~ A politikai választási lajstrom össze­
állítása folyamatban van. Az összeül 1 itás a 
közigazgatási bíróság döntései alapján tör­
ténik. A közigazgatási biróságtól ezer dön­
tés érkezett le, a miiből 250-et már kézbesí­
tettek.

., —“ A trieszti irredenta jelek kiküszöbö-
est1. A N. Fr. Pr. haditudósítója jelenti:
I neszthen érdekes uniformis-gyűjteményt 
1 „vt.11 városházán látni. Aki most látja 

először ezeket az uniformisokat, azt hihetne, 
hogy zsákmányolt holmiról van szó. a szé­
les karimája sipkák és a. zsinórozott attilák 
annyira lnnsotditanaik az olasz tisztek egven- 
ruluyálmz. A a a -ágban azonban olyan 
egyenruhákról \ :ó, melyeket eddig Tri-



1915. július 10, A T K N (i E K V A It T

i-szt vi'mksi alkalmazol üti hordtak. Az iksz
Irak kikötő város alkalmazottai ugyanis év- 
tizedvken keresztül teljesen olasz ugytmru­
hákat viseltek, miáltal természétescn az ut­
ca olyan képet kapótt, melyben láthatóan 
kifejezést nyert az irredentist a tendencia. 
Különösen a (Inarda Muniequde csak néni 
teljesen úgy voll öltözve, mint az olasz lo­
vas tisztek. Ezután azonban másképen lesz. 
A rendőrség, a tűzoltóság és a városi hiva­
talok alkalmazottai és szolga személyzete a 
jövőben olyan egyenruhát fognak viselni, 
mint a bécsiek viselnek. Elhatározták to­
vábbá. hogy azokat az utcaneveket, melye­
ket az utóbbi évek folyamán változtattak 
meg i íreden lista értelemben, ismét vissza­
állítják. Az ismeretes irrendentáról elneve­
zett Via Felice Venezian-t ezentúl ismét 
Via Eontanone-nak, a Via Canlucei-t Via 
Torrenté-nek, a Via Nieolo Maeehiavcdli-t 
Via del Eorno-nak fogják nevezni. (Hát 
Ein inéba n mikor történik ez meg? — A 
szerk.) A régi, kulinrtörténetileg jogosult 
elnevezések természetesen továbbra is meg­
maradnak. Végiil több figyelmet fognak for­
dítani arra is, hogy Trieszt városi címerét 
csak az eredeti formában használják. E cí­
mer felső mezőjében kettős sas van, az alsó 
mezőben [vedig Szent Szergiusz lándzsája 
foglal helyet. E lándzsán kétoldalt lehajtó 
horog vau, miáltal a szokásos heraldikus 
kép liliomra emlékeztet. JÍven liliom van 
az olasz király pajzsában is. Ezenfelül, félre 
nem érthető okokból, gyakran el is hagy­
ják a kettős sast. Mindé irredenta haszná­
latra átalakított címereket most elkobozzák. 
Egyébként Triesztben egvre növekszik a 
győzelmi reménység, a lakosság elhnrcol- 
kodott része is nagvobbára ismét, vissza­
tért.

— A lisztcédulák. A városi élelmezési 
választmány közli, hogy hétfőtől, e hó 12-től 
kezdve főzőlisztet lehet vásárolni. Av. an­
nakidején eszközölt összeírás alapján liszt-' 
cédulákat fognak kiadni, amelyek szerint 
minden egyes családtag heteiikint egyne- 
gyed kilogramm főzőlisztet vehet át. A liszt 
ára kilogrammonként nyolcvan fillér. A vá­
lasztmány felhívja a közönséget, hogy már 
a mai naptól kezdve jelentkezzék ott, ahol 
annakidején az összeírás céljaiból jelentke­
zett, hogy a lisztvásárlásra jogosító cédulát 
megkajdiassa.

— A kereskedelmi és magántisztviselők 
segélyakciója. A kereskedelmi és magán- 
tisztviselők egyesületének hadi-segély alap­
ja javára a Magyar Ált. Hitelbank helybeli 
fiókjának hivatalnokai e hóban 109 koronát 
adományoztak. Az egyesület igazgatósága 

-ez utón fejezi ki köszönetét.
— Adomány a Vörös Keresztnek. A 

Bauxit rt. 50 koronát adományozott lapunk 
szerkesztősége utján a Vörös Kereszt Egy­
letnek.

— Építőiparosok az olasz munkások el­
len. A magyar építőiparosok körében, mi­
ként Ausztriában és Németországban is, 
'erőteljes akció indult meg az olasz munká­
sok teljes kiküszöbölése érdekében. Az or 
szágban folyó \ asu(építkezési munkálatok­
nál, de a kőműves- és téglaiparban is sok 
ezernyi olasz munkás van alkalmazásban, 
akikkel szemben az egykor szövetséges 

'Olaszország hit szegese fölmentett bennün­
ket mindazoktól a tekintetektől, amelyek a 
belföldi munkásság védelmére irányuló gaz­
dasági akcióktól eddig esetleg visszatartot­
tak. Az o hisz munkásságnak juttatott több 
millió korona munkabér a jövőben a hazai 
munkaerőknek fog jutni, amelynek ily mó­
don megköiiuyitjiik megélhetését. A mozga­
lom intézői már most munkatervet dolgoz­
nak ki abban az irányban, hogy a háború 
után az építőipari munkásanyag kicserélé­
se államlösittassék és hogy azokat a munká­
latokat, amelyeket eddig olasz munkaerők 
végeztek, a magyar munkásokkal megked­
vel tessék.

Legújabb.
KÖZELI BÉKÉT JÓSOL E(iY FRAN­

CIA MINISZTER.
1 AliiS, juh 9. A I etil Várisién jelentii

(ioncsda francia szociáldemokrata minisz­
ter egy nála járt munkáskiildöttség előtt ki- 
jelentette, hogy h világháború liel'ejeztW-- 
hez közeledik és a béke legkésőbb húrom 
hónap múlva meglesz. A lap távirati kérdé­
sére a miniszter megerősítette ezt a kijelen­
tését és hozzátette, hogy oka van az opti­
mistának látszó kijelentés megtételére.

AZ OLASZ TÁMADÁS KUDARCA.
VI DAVES1, juh 9. A sajtóhadiszállás 

• ól jelentik: Az olasz tii/A-rscg egész napon 
át teljesen eredraén y telenül 
ágyazta állásainkat. Hajnalban egy ellen­
séges repülő Xubretiinánál bombákat dobott 
le. K á r n i n c s.

ELCSAPOTT OLASZ H ADTESTPA­
RANCSNOKOK.

MILANO, jul. 9. A Seeolo jelenti, hogy 
két olasz hadtestparancsnokot elmozdítot­
tak állásukból.

TELJES VISSZAVONULÁS VÁR AZ 
OROSZ SEREGRE.

ROTTERDAM, jul. 9. Az Est jelenti. 
A Times írja, hogy az oroszok a centrumból 
és északról elégséges haderőt vontak össze 
a déli irányból menekülő sereg megállításá­
ra. Ha ez nem sikerül, úgy teljes visszavo­
nulás vár az oroszokra.

BUKAREST, jul. 9. A Novoje V rém ja 
előkészíti a népet a szövetségesek további 
előnyomulására és újabb orosz területek el­
vesztésére.
MERÉNYLET D’ANNUNZIO ELLEN.

SZÓFIA, jul. 9. A Kambana azt Írja, 
hogy D’Annunzio ellen az olasz főhadiszál­
láson merényletet követtek el.
ROYALISTA ÖSSZEESKÜVÉS PARIS­

BAN.
BRÜSSZEL, jul. 9. A párisi rendőrség 

egy komoly royalista puccsut fedezett fel, 
melyben több államhivatalnok, két magas 
rángni katona és egy püspök részes.
OLASZORSZÁG ÉS A DARDANELLÁK

VH 1ASSO, jul. 9. A Sta.inpa hivatalos 
felhatalmazás alapján megcáfolja azt a hirt, 
hogy Oroszország és Anglia között szerző­
dés jött létre, amelynek értelmében Kon­
stantinápoly és a Dardanellák Oroszországé 
lesz. A tengerszoros Olaszországot a legna­
gyobb mértékben érdekli.
LETARTÓZTATOTT POLGÁRAI ESTE­

REK.
BERLIN, ju!. 9. Windau, Goi dinger és 

Hasén put polgármestereit ] ét er vári pa 
rn nies ra let a r tózta t ták.

NAGYSZERŰEN DOLGOZNAK 
TÜZÉREINK.

URAC, jul. 9. A Tagespost Írja: Az 
Isonzónál legutóbb lelőttünk négy olasz re­
pülőt, akik egyik ha mii ne és feles ágyunkat 
keresték. Egy tüzérségi megfigyelőnk egy 
kertben tiszti étkezdét vett észre, ahol ép­
pen ebédeltek. A tisztek asztala nemsokára 
teli találatot kapott és a körülötte ülők mind 
elpusztultak. Egy másik ütegünk egy lielv- 
zetifelvételt készítő tálaim okot törzskarával 
együtt elpusztított.
Kiadótulajdono§: „A Tengerpart" lapkiadó- 

vállalat (Murai Jenő.)
Nyomatott: Zustovlcli Elemér „PoHnnla“-

nyomdájában.

NYlLTTER*).
Dal régió Governutore di Fiume e del Isito­

raié ungar o-cmtta.

No. 3692 1915.

_________________ ____________ 3

Notificazione
concerneute Telezi one generale della Rap­

presen tanza municipale per il sessennio 
1915—1921.

ln segnito alVavvenuto seioglimeuto 
della Kappre.-eiitaiiza immicipale e eun ri- 
giiaixlu ;i4 S 27 dello Statuto eivico fisso per 
le nuovv elezioni a mm in i»t rat ive il giorno 
25 lug]io 1915.

In questa elezione gli elettori del distret- 
t<i di cittá dovranno dare il loro vote per (in 
nomi, eiov 50 rappresentanti e lu sostituti, 
quest’Ultimi ehiiunati a rimpiazzare i posti 
di ooloro ehe o nou accettassero il maiidato 
o non fossero per esser veri fieali, e gli eiet 
tori del le sott worn uni per 8 nomi. cioé ti 
rappresentanti e 2 sostituti.

Invito peixrió tutti i membri della cittá 
di Fiume e suo distretto ehe sulin base dello 
re tti fieate liste elet tora li lianno dirit to al­
ti vo di elezione in u no dei due dis tret ti, a 
procoderc all’atto elet toraié ehe avrá luogo 
nel giorno suindivato dalle ore 8 ant. alle 
ore 2 pom. e preoisnmeute per il distretto di 
cittá uclla saht maggiorv della id viva sctiola 
eittadina masehiJe in Via Ciotta davauti 
alia commissione compostn dei Signori:

1. Schittar Giovanni presidente
2. Deseppi Roberto vive-presidente
3. Klein D. A.
4. Mikoez Massimiliano
5. Hamerl Giuseppe

mentre per il distretto delle sottoeomum nei- 
la scuoia eittadina femminiie in Via Ed- 
momlo de Amié is da van ti alia commissione 
eo»ii]K)sfa dei signori:

J. Brass Ermanno
2. Padouni Francesco
3. Battistich Oscarre
4. Superina Antonio fii S.
5. T neb tan Stefano.
L’aeeesso ai locali in cui si svolgerá 

l’atto elet toraié, non sara [lermesso ehe ágii 
elettori mu ni ti delle relative carte di legitti- 
mazione, le quali si jHitraimo prelevare, in- 
si no a tan to ehe dura l’elezione. presso la 
dirvzione degt i uffiei d’oixline del Magi sira­
tó civieo.

Fiume, li 7 luglio 1915.
Uonte Stefano Wicken burg in. p. 

----------- -—«o»----------------
No. 1680/1915.

pup. '
E DITTO

Da parte di quest» Magistrate eivico 
quale Au tori tá e.uratoria si rende noto ehe 
Antonia MiIcenieili nata Klausberger, d’anni 
4(>, da Fiume, abitantc in Via del Fosso No. 
2, eon inliernn deliliernzi ne. pari numero, 
viene interdetta jx>r i' itá mentale, e
die a euratore della su viene nominato
il mari to lgnazio Miceiii.-h.

DAL MAGISTRATO CIVICO
quale An tori tá Cnratoria

Fiume, li 2 luglio 1915.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fe­
lelősséget a szerkesztőség.



Biztosítás légből dobott bombák
(aeroplónoh, hidroplánok, kormányozható léghajók slb. slb.)

állal okozott károk ellen:
Az Osztrák Betörés elleni Biztositó Társaság és a Müncheni Viszontbiztosító Társaság (köriilb 

400 millió kor. biztosítéki alappal), biztosit házakat, üzleteket, lakásokat stb. stb. mindennemű 
légből (aeroplánokról, hydroplánokról, léghajókról stb. stb.) dobott bombák ál’al okozott károk 
mint tiiz, rombolás, bedölés és hasonló pusztítások ellen. ’

Az eddigieknél sokkal előnyösebb dijak és kedvezőbb feltételek!
Felvilágosításokkal szolgál a nflagy. Leszámítoló És Pénzoáltó Bank Uáltóiizlete Fiume
.............  (Riva Marco Polo 10. szám.)

A legajánlalosabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.

Kitűnő konyha es árny,is kert. 
Fajborok és kőbányai polgári sör.

Tulajdonos
Ktferer-Burger Cvnla.

Tengeri fürdővel
vs kertinnsználattal kapcsolatos 4 szoba, 
konylm, cseléd- és fürdőszoba, éléskamra, 
pmcc és padlásból álló 11. emeleti, erkéh es

BUDAI
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZO.
50 szoba

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül­
földi lapok.

ESTÉNKÉNT
Keleti AnnusUa közkedvelt búd pesti női 

zenekara hangversenyez.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

MŰSZAKI HIVATALNOK
technikai vállalatnál vagy kereskedelmi iro­
dában állást keres. Cim a kiadóban.

lakás
IVcsiue legszebb pontján Julius 1-ére kiadó.

Cim a kiadóhivatalban.

SZOBÁK KIADÓK.
Két szépen berendezett szoba külön bejá­
rattal, jutányosán kiadó. Vim: Via Vardueoi 

12 se., 11. em. balra. Telef. 11—89.

BONAVIA
elsőrangú szíllloda és étterem 

FIUME, Via Edm. de Amlcls 4. sz.
(a város központjában).

Modern szobák vili. világítással. Hónapos szobák 
is bérelhetők.

Kitűnő magyar konyha. Előfizetések, valamint tel­
jes ellátás megegyezés szerint.

Szives pártfogást kér Paradaiser F. J. tulajd.

ELVESZETT
feltűnően, kis, barna szinii törpe rattler 
(Zwergrattler) fehér folttal a hátán. A be- 
csiiletes megtaláló kéretik, hogy a kis ku- 
t\ ál Roediger révkapitánynál (tengerészeti j 
hatóság) bőséges jutailom ellenében leadni 

szíveskedjék.

St. Radegund Oraz mellett
fürdőhely és vizgyóKyintézet I

pompás hegyi fekvés 750 m. magasságban, f.. 
uyoertlolc, enyhe klíma, rádiumtartalmu forrás- 
'*?• ftidomanyos viz.gyogymód, massage elek- 
troteríuna, nap-, lég-, és gyógyfürdők, fekvő 
erősítő, I11 zo es soványltó kúrák, diáét, konyha’ 
Idény api;.—okt., mérsékelt árak! Prospektust

díjtalanul küld az igazgatósát;. |
*>''• Beszédes Imre, 11 gyógyintézet vezelő orvosa

JAORAN tengerifürdő
Autóbusz minden 10 perc- 
:: ben a susáki hídfőtől! ::

N eudéjjlo árnyas terraszon.
Legkellemesebb kirándulóhely!!

Richter cipői legelegánsabbak 
* és a legjobbak

RICHTER FEREHC cipészmester Fiume Cerso 37, 
Hbbazia Reichstrasse 39.

A Fiaméi Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota

takarékbetétek után

4 "|o kamatot fizet
A moratorium tartama alatt elhelye­
zett takarékbetétek nem esnek a mo- 
>: ratorium korlátozásai alá. >•

Blazek K, es Társa
autogarage és jaulló műhely

Via Ciolla 5-7 - FIUME - Telef. 858 és 16-73
Automobilok motocikilk, kerékpárok és minden 
 hazzávaló kellék eladása.


